

# “经济考试”将验指纹核身份

## 这在全省人事考试中尚属首例

本报6月13日讯(记者 王琳) 13日,记者从潍坊市人事考试中心了解到,为严肃考风考纪,打击替考和雷同卷等行为,潍坊在今年的经济专业技术资格考试报名时,将采用考生身份指纹识别技术。据介绍,在大规模的人事考试中运用指纹识别技术,在全省范围内尚属首例。

下午,记者来到潍坊市人事考试中心信息技术科,看到了这部指纹采集机,该机器乍一看上去就像一部座机电话,左侧是一些数字号码键,右侧有一个手指大小的“洞”,“洞”底部有一个玻璃镜面。信息技术科的工作人员示范着将食指放入“洞”中,并告诉记者,考生来报名时,只要经过这样一个

程序,考生的指纹就可以被采集到。信息科的工作人员介绍,指纹识别身份技术分为两个部分:采集指纹和验证指纹。考生报名时需持身份证,之后,负责登录考生信息的工作人员就会将考生指纹信息和身份证信息整合在一起,然后放入“身份库”中。待考试考场分好后,工作人员再将这些信息根据考场的划分情况,录入验证指纹的机器内,在考试开始前,对参考者进行身份验证,查验是否为本人。这也意味着照片不再是考场上唯一的身份验证依据,有指纹验证身份,不会存在“误差”。

据介绍,目前潍坊市人事考试中心已经召开专门会议,对全市人事考试报

名指纹采集作统一部署,向14家县市区的人社局报名点统一派发了指纹信息采集终端,并对相关工作人员进行了技术指导培训。在今年11月份经济专业技术资格考试考场上,考生将凭身份证信息和预先录入的指纹信息入场。成绩合格后,考生凭以上两个信息验证才可从各报名点领取相应的资格证书。从技术层面上,坚决杜绝了利用假身份证等手段替考作弊的可能性。

接下来,市人事考试中心还将通过引入“考生身份指纹验证系统”,逐步实现全市人事考试指纹识别技术的全覆盖,进一步维护人事考试的公平、公正。

## 200名楼长、巡管员 配上“信息通”手机

本报6月13日讯(记者 王琳) 为了让楼长、民情巡管员更方便地向社区居委会、街道反映日常发现的各种情况,12日,奎文区北苑街道向200名社区楼长、民情巡管员发放了“创城信息通”手机。

12日上午,在北苑街道卧龙社区内,来自北苑街道各个社区的楼长、巡管员代表每人领到了一部银灰色的“信息通”手机。记者发现,这种手机构造相对简单,只能用于打电话、发短信,便于年纪较大的楼长操作。带上它,当楼长或是民情巡管员在社区内“巡逻”发现问题时,可以立即打电话通知居委会,能够更直接、迅速地解决问题。另外,如果他们平时开展工

作时,发生意外或遇到困难,只需按一下上面的“SOS”按钮,系统就会将求助信息发送至绑定的居委会工作人员的手机。

据北苑街道吕学忠主任介绍,此次向这200名楼长、巡管员发放手机是为了更好地配合创城工作。由于社区居委会工作人员相对较少,想要更加全面地了解居民需求、困难,并且向他们传达相关政策,就需要这些民情巡管员和楼长的大力配合。因此,街道上特意拨款4万元,为年纪较大、没有手机的老楼长配上“信息通”,并在里面预存了200元话费,方便下一步创城宣传活动的开展。

# 奎文将增 516 套公租房

## 年底竣工, 建成后将租给工厂职工

本报6月13日讯(记者 郑雷 通讯员 谭保民) 13日,记者从奎文区住房与城乡建设局了解到,奎文区今年将新增516套公共租赁住房,为两栋6层高的楼房。公租房建成后租给工厂符合条件的职工。

13日下午,记者来到了位于文化路以西、宝通街以南的庄检路上的福田雷沃国际重工有限公司厂区,在厂区以南单独划出的区域内,有两栋楼房正在开工建设。

施工现场矗立着四个黄色塔吊,正在从地面往楼体上运送材料。记者看到,两栋楼已经分别建好了第二层和第三层,工人们正在制楼层之间的模板。

据施工负责人介绍,每栋楼各有5个单元,每个单元有6套房屋,楼层数为6层,每所房屋的面积在20平方米左右,楼体为混合结构,建筑面积为17786.5平方米。

记者走进其中一栋楼,看见楼内的主体框架已基本完成,每户房型都是3米半x7米半的长方形屋子,而绝大多数房间都带有阳台。

根据相关规定,潍坊市鼓励各类企业园区和社会机构投资建设、筹集



在建的公租房

和经营公共租赁住房。人才公寓、农民工公寓和干部教师周转房等都纳入了公共租赁住房建设和管理范围。

奎文区在2011年的公租房建设任务为350套,作为公租房,福田重工所建的516套住房,总投资为4000万元,将于2011年12月15日前竣工。

目前福田重工有3000多名单身职工,按照规定,516套公租房竣工后,福田重工将以极低的价格租给本厂符合租住条件的职工,可能几名单身职工合住一间房屋。此外,两栋楼周围还将配套建设职工浴室、洗衣房、员工服务中心、自行车库、图书阅览室、球场等配套服务设施。

## 奎文储备 200 吨水泥 应对汛期

### 准备应急床位 1700 张

本报6月13日讯(记者 郑雷 通讯员 刘以文) 13日,记者了解到,潍坊奎文区今年将参加防汛抗灾的人数达到了3570人,60公里的地下排水管道得到清理,并在宾馆和旅店里准备1700张应急床位。

据了解,今年奎文区的防汛重点主要是潍州路铁路桥、鸢飞路铁路桥和几个地下广场。目前,两座铁路桥下所安装的水泵,已经进行了泵站维修检查,一旦出现积水,水泵将自动进行抽水,潍州路铁路桥泵站里还有

人员24小时值班。几个地下广场也都准备了充足的沙袋,为汛情的到来做准备。

奎文区住房与城乡建设局相关负责人告诉记者,今年奎文区将参加防汛抗灾的人数达到了3570人,主要由区住建局工作人员、街道居委会工作人员和辖区单位工作人员组成。目前,已经储备了14000条麻袋,200吨水泥及42台水泵等防汛物资,清理了60公里的地下排水管道,并在宾馆和旅店内准备了1700张应急床位。



在风筝广场旁边的地一大道商场停车场入口外, 堆着防汛的沙袋。

# 临朐 12 万老人将领“养老金”

## 参保率达到 98.5%

本报6月13日讯(记者 马媛媛 通讯员 井维旭) 13日,记者从临朐县社保中心了解到,今年,临朐全县12万余名60岁以上应享受新农保待遇的老人将领到新农保“养老金”。

城关街道北五里庄村63岁的张广俊老人是新农保政策的受益者,每月可以领取55元的基础社会养老保险金。“平时消费不大,每个月白领55元钱,对我们农民来说,真是个喜讯”。张广俊老人的幸福之情溢于言表。记者采访了解到,该社区共有

235名60岁以上适龄老人喜领“养老金”。

临朐县社保中心一位负责人介绍说,今年,临朐县政府把新型农村社会养老保险工作作为为群众做的“十件实事”之一来抓,出台了《新型农村社会养老保险实施办法》。参加新型农村养老保险的老百姓只需在本乡镇的新农保办公室,用身份证读卡系统刷一下居民二代身份证或者输入身份证号码,即可查询到本人参保缴费、待遇领取情况以及参保个人的基本信息,实现了新农保工作信息系统

化管理“村村通”,为老百姓在查询新农保参保情况时提供更加方便、快捷的服务。

新型农村社会养老保险惠民政策在全县城乡农民群众中引起了强烈反响。记者了解到,自新农保工作5月份全面铺开以来,农民群众积极踊跃参保,截至目前,参保人数已经超过35多万人,收缴保费9600多万元,参保率达到98.5%,预计今年下半年,全县12万余名60岁以上应享受新农保待遇的老人将喜领到新农保“退休金”。

www.wfjty.com

### 关注白癜风 救助白癜风患者

徐德芝教授领衔亲诊 10年专业“抗白”,治愈每一位白癜风患者

免费咨询: 0536-2909120 专家热线: 8275106

齐鲁晚报

### 招聘

◎聘潍坊市发行员

要求: 身体健康, 能吃苦耐劳, 爱岗敬业, 有责任心。

试用期工资600—1000元 一经录用待遇优厚

咨询电话: 8538717 8961668 18663667077

地址: 潍坊市福寿街与北海路交叉路口金诺大厦10楼